ANALISTI MATEMATICA 2 — ING. AEROSPAZIALE — APPELLO DEL 20.09.2018 A

Cognome: .. VERSIONE . . Nome: .. PRELININARE......

Solo durante le prime 2 ore e consentita la consultazione di un libro di testo di teoria. £ sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
(strumenti clettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ecc.). Per ottenere la sufficienza occorre SIA risolvere correttamente e
completamente almeno 2 esercizi, SIA ottenere almeno 18 punti, [£ possibile ritirarsi in qualungue momento. Le risposte devono essere motivate.
Il punteggio indicativo si riferisce a risposte e svolgimenti corrvetti e completi. Consultare il docente SOLO in caso di dubbi sul testo. Questo
documento ¢ composto da 5 fogli ¢ contiene 4 esercizi e lo spazio per rispondere alle domande che saranno consegnate in seguito.

(1) Determinare tutte le coppie di funzioni f : R — R, g: R — R, di classe C'(RR), tali
che il campo vettoriale

Viz,y) = (2f(2)g(y), f(x)g(y))

risulti conservativo in R%. Per tali coppie, determinare le funzioni potenziale di
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(2) Determinare il baricentro del seguente insieme:
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Q{(az,y)eRz: 2?4+ L1, n;<~y2}.
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(3) Siav:[0,1] — R? la curva definita da
(t) = t(1 — ) (cos(2nt), sin(27t)) .
a) Determinare la massima e la minima distanza del sostegno di v da (0, 0).

b) Calcolare 'area della regione del piano racchiusa nel sostegno di .
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(4) Sia ¥ C R? la superficie definita da
C={(zy2)eR:2=9°, 220, 251-32°-3° }.

Calcolare
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(1) Data l'equazione
T2 3.6 = ; _ : :
3z'y — a1y =2 (si noti che (z,y) = (1, 1) & soluzione),
dire se le seguenti affermazioni sono vere o false, motivando la risposta:

(i) per ogni x in un opportuno intorno di 1, esiste un’unica soluzione y = h(z)
dell’equazione;

(ii) per ogni y in un opportuno intorno di 1, esiste un’unica soluzione z = g(y)
dell’equazione.

Nel caso in cui (i) e/o (ii) sia vera, determinare il polinomio di Taylor di ordine 2
centrato in 1 della funzione h(x) e/o g(y).

(2) Enunciare e dimostrare il Teorema di Peano al secondo ordine per funzioni f : RV —
R con N > 1.




